Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.  Jako prvni krok bychom méli provést zapis. U aloh o
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale- pohybu je obvyklou formou zapisu tabulka s vystu-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak  pujicimi veli¢inami - rychlosti v, ¢asem t a drahou s.
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?
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auto B




Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.

Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-

ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak

dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?  Je vhodné, aby soucasti tabulky byly také nami po-
uzité jednotky. Ty pak nebudeme muset zapisovat
v priibéhu vypocti, ale pouze za vysledek.

auto A

auto B




Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A

auto B




Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A

auto B

Vyplnime prvni sloupec tabulky.



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto A 72
auto B 54




Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 Pfi vyplnéni druhého sloupce zohlednime, Ze auto-
mobil vyjel z mésta B o hodinu pozdéji a doba jeho
autoB| 54 jizdy tak bude o hodinu kratsi.




Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto A 72 t
auto B 54 t—1




Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto A 72 t
auto B 54 t—1

Treti sloupec doplnime pro oba radky podle vztahu
s=v-t.



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)




Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto A 72 t 72t

auto B 54 t—1|54(t—1)

Ze zadani dlohy plyne, ze v okamziku setkani
obou automobilil je soucet drah, které ujely, roven
170 km. Tuto skutecnost vyuzijeme k sestaveni rov-
nice.

A 170km B




Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)

72t +54(t—1) = 170



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170

Odstranime zavorky.



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)

72t + 54(t — 1) 170
72t + 54t —54 = 170



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t + 54(t — 1) 170

72t + 54t — 54 170

126t 224



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t + 54(t — 1) 170

72t + 54t — 54 170

126t 224 /126



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t —54 = 170
126t = 224 /126
224

126



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t —54 = 170
126t = 224 /126
224
T 126

Zkratime a uvedeme jednotku - hodiny.



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) s (km)
auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t — 54 = 170

126t = 224 /126
224
£ T 1%
t o= 19



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t —54 = 170

126t = 224 /126
224
t = —
126
16
t = —h
9

Aby byl vysledek prehlednéjsi, rozvedeme jej na mi-
nuty a sekundy.



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t —54 = 170
126t = 224 /126
224
t = —
126

16 ,
t = ?h = 1h 46min 40s



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) s (km)
auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t — 54 = 170
126t = 224 /126
224
£ T 1%
t =

16 ,
?h = 1h 46min 40s

Soucasti otazky byla vzdalenost, ve které se auto-
mobily potkaji. Tu vypocteme podle vztahus = v-t
pro automobil jedouci z mésta A.



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t —54 = 170
126t = 224 /126
224
t = —
126
16 ,
t = ?h = 1h 46min 40s

s =72t



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t —54 = 170
126t 224 /126
224
t _
126
16 ,
t = ?h = 1h 46min 40s

s=T72t=72-2km



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t —54 = 170
126t = 224 /126
224
t = —
126
16 ,
t = ?h = 1h 46min 40s

s=T72t =72 32km =128 km



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)

72t +54(t—1) =
72t + 54t — 54 =
126t =

170
170
224 /:126
224
126

16 ,
?h = 1h 46min 40s

s=T72t =72 32km =128 km

Formulujeme slovni odpovéd'.



Z mésta A vyjizdi rychlosti 72 km/h automobil.
Za 1 hodinu po ném vyjizdi z mésta B vzdale-
ného 170 km automobil rychlosti 54 km/h. Za jak
dlouho a v jaké vzdalenosti od mésta A se setkaji?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto A 72 t 72t
auto B 54 t—1|54(t—1)
72t +54(t—1) = 170
72t + 54t —54 = 170
126t = 224 /126
224
t = —
126
16 ,
t = ?h = 1h 46min 40s

s=T72t =72 32km =128 km

Auta se potkaji za 1h 46min 40s ve vzdalenosti
128 km od mésta A.



